



2024年3月12日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 审读:邱立波



放风筝

在蓝天白云下,一只色彩斑斓的风筝飞翔在天空中,它像是自由的象征,引领着我们的目光向上追寻。孩子们手中的线,仿佛是与天空相连的纽带,让他们感受到了风的力量和自由的喜悦。让我们一起走进孩子们的风筝世界,看看他们如何在这个小小的游戏中找到无限的乐趣,获得成长。

●在一个风和日丽的早晨,我和好朋友小胡去公园放风筝。

我们一到公园,就发现很多小朋友也在放风筝。有的风筝像一条龙在空中游来游去,有的像一条“小鲤鱼”,在空中蹦来蹦去。

我们也来放风筝啦!我拿线,小胡拿着风筝。只听小胡一声口令,“冲!”我拿着线飞快向前奔去,小胡把风筝往上一抛,“小燕子”就飞上了蓝天。正当我们欢呼雀跃时,“小燕子”像喝醉了酒似的,又歪歪斜斜地落了下来。

本来欢呼的我们,现在却死气沉沉的。这时,一位小妹妹走过来,对我们说:“两位哥哥,不要灰心,没成功可以再次尝试,你们看我,我也是尝试了很多次才成功的呀!”

终于,在小妹妹的鼓励下,我们的风筝又飞上了蓝天。

宁海县实验小学城西校区303班
叶子景(证号2404118)
指导老师 陈丽绒

●瞧!公园里,明明约着小华、红红一起放风筝。他们都带了他们自己最喜欢的风筝,栩栩如生的蝴蝶风筝、灵巧艳丽的金鱼风筝,还有一只张牙舞爪的老鹰风筝呢!

草地上,只见明明一手握着风筝线轴,一手牵引着风筝线把握方向,边跑边大声喊道:“小华,你把风筝举高点。”小华高高地举着风筝:“没问题,你跑快点!”两个人不太默契的配合,逗得一旁的红红咯咯地笑弯了腰。试了好几次,都没能成功。就在这时,一阵暖风吹来,他们趁着风把风筝放到了天上。明明不断拉扯着手中的线,一紧一松,风筝飞得更高了!

仔细看,晴空万里的蓝天上,多了许多五彩斑斓、形状各异的风筝。这时,红红问大家:“你们知道风筝的故乡在哪里吗?”明明摇摇头,小华说:“我知道,风筝的故乡在山东省潍坊市,那里每年都要举办风筝节。”红红称赞道:“你说得对,不仅如此,风筝已经被列入非物质文化遗产了呢!”聊着聊着,他们的心仿佛都飞到了热闹非凡的风筝节现场,跟着那满载着自强不息、奋斗不止、吉祥如意的风筝飞向更远更辽阔的天地去了!

放风筝真是儿时难忘的记忆。

宁海县银河小学303班
俞奕帆(证号2404830)
指导老师 袁菁灵

●春姑娘迈着轻快的脚步,来到人间,她带来了轻轻的微风。暖暖的阳光照到地球上,到处一片生机勃勃。

小熊做了一只漂亮的风筝,它拿着风筝去公园里放。一阵微风吹来,小熊的风筝慢慢地飞起来了,它拉着风筝线一拉一松,风筝越飞越高,小熊高兴地大喊:“我的风筝飞上天了!”可过了一会儿,小熊感到手中的线拉不动了,仔细一看,原来风筝像一个顽皮的小孩,跳到树枝上去了,怎么拉也不肯下来。小熊急得坐在地上大哭起来。

长颈鹿在公园里散步,它听到哭声,循声走过来问:“小熊你怎么哭了?”小熊边哭边说:“我的风筝挂在树上,太高了,我怎么也拿不下来。”长颈鹿说:“别急,我来帮你。”说完,它走到树边,稍微抬起头,就把风筝取下来给了小熊。小熊破涕为笑说:“谢谢你,长颈鹿。”

太阳公公微微笑,小熊又高高兴兴地玩了起来。

鄞州新蓝青学校205班
麻佳莹(证号2412425)
指导老师 胡燕敏

●“儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。”蔚蓝的天空中飘着朵朵白云,金灿灿的阳光洒在大地上。我和爸爸妈妈来到人民广场放风筝。

天空中飞舞着各种各样的风筝:有展翅翱翔的老鹰,有活灵活现的巨龙,有飞来飞去蝴蝶……看见这么多风筝,我迫不及待地把手中的风筝准备好。我拿着风筝,爸爸拿着线,趁着一阵风吹过,爸爸边放线边慢慢地往前跑。等爸爸对我说:“1、2、3,放!”我立刻放手,爸爸边拉线,边往后退。慢慢地,风筝越飞越高,等风筝飞稳后,爸爸就把线轴交给了我。我左手握着线轴,右手拉着线,每当风筝摇摇欲坠的时候,我就向前一步,再倒退两步,拉着线一松一紧,把风筝稳稳地放在了天上。

太阳渐渐落山了,夕阳照在风筝上,人民广场上充满了欢声笑语……

鄞州区宋诏桥小学203班
陆颖萱(证号2411391)
指导老师 陈玲玲

●今天,爸爸妈妈说要带我去“亲近自然”。吃过午饭,我们就出发了。

我们来到了四明湖边,第一眼就看到了满天的风筝。有蝴蝶风筝、老鹰风筝、轰炸机风筝……我被深深地吸引了,请求爸爸也给我买一只。爸爸爽快地答应了,我挑了一只最喜欢的“战斗机”。

装上线,我们就开始放风筝了。在爸爸的指导下,风筝线在我的手中一放一收,我的风筝飞得可高了。唉呀,不好,旁边的“花蝴蝶”缠住了我的“战斗机”。幸好爸爸出手,才保住了我的风筝。只见他一点一点地收着风筝线,一边收一边往右走,终于绕开了那只“入侵者”。我们的“战斗机”又能自由自在地翱翔蓝天啦!

放风筝真好玩呀!

余姚市第二实验小学106班
华奕甯(证号2417098)
指导老师 袁小芳

●一天早上,风和日丽,小熊拿着自己新扎的风筝来到公园放风筝。

它将风筝的线绑在上面,然后一阵风就吹来了,它把风筝扔到天上,风筝飞起来了。

可是,好景不长,风好像觉得很好玩似的,吹的力气更大了,把风筝吹到了一棵大树上。小熊急得像热锅上的蚂蚁一样直转圈,都要哭了。

正在这时,长颈鹿姐姐刚好路过,看见小熊一直转圈,很好奇,就问:“小熊,你遇到什么困难了吗?”小熊说:“我的风筝挂到树上了,你能帮我拿下来吗?”长颈鹿姐姐点点头,伸长脖子,将风筝取了下来。

小熊开心极了,它和长颈鹿姐姐一起放风筝,可开心呢!

宁海县城东小学204班
沈侨誉(证号2404608)
指导老师 胡维娟

●爸爸说带我去放风筝,我高兴得跳了起来。

我们选了一个风和日丽的午后,来到了公园。公园里的草坪绿油油的,就像一块大大的绿毯。爸爸拿着风筝,我拿着线,我们一起奔跑起来。

我的风筝是一只五彩斑斓的蝴蝶,它在空中翩翩起舞,好像真的蝴蝶一样。我拉着线,风筝随着风飞得越来越高,就像要飞进云朵里一样。

我看着风筝在天空中飞翔,心里非常高兴。爸爸告诉我,风筝就像我们的梦想一样,只要努力,就能飞得更高更远。

我们放了一会儿风筝,就坐在草坪上休息。我看着爸爸,他微笑着看着我,我觉得好幸福。这个春天,和爸爸一起放风筝,是我最快乐的时光。

我希望每个春天,都能和爸爸一起来放风筝,感受春天的美好和幸福。

镇海区静远小学106班
王裕琪(证号2409361)
指导老师 程玲玲

●今天天气晴朗,万里无云,微风徐徐。妈妈带着我和姐姐来到西溪公园放风筝。

这里种植着一大片绿油油的小麦,风景可真美。妈妈帮我调整好风筝,我就开始往前跑,风筝迎风飘起,越飞越高。妈妈告诉我,有风的时候就放线,线紧的话,风筝就是安全的,线松了就拉拉风筝。靠着这个诀窍,我的风筝稳稳地在天空中。突然风停了,风筝直线下落,摔进了麦地里,哎!放风筝原来并没有那么简单。

虽然我的风筝掉了下来,但是不影响我继续放的热情,因为失败是成功之母。

奉化区实验小学105班
朱思萌(证号2414158)
指导老师 郭文雅



快乐植树

王梓馨(证号2411956) 指导老师 王丹波
鄞州区云龙镇王笠龄小学404班

【多彩生活】

神奇的摩擦

鄞州区江东实验小学南校区302班
黄子译(证号2406964)
指导老师 骆轶

我们的生活中到处都有摩擦。寒假里,爸爸带我做了两个关于摩擦的科学小实验。

第一个实验是比较滑动摩擦和滚动摩擦。爸爸准备了一个拉力器和一辆小车。首先,我们用拉力器拉没有轮子的小车,需要11份力。然后,我们把小车装上四个轮子,再拉动小车,只需要1份力了。这是为什么呢?爸爸告诉我,这是因为第一次是滑动摩擦,第二次是滚动摩擦,滚动摩擦比滑动摩擦更省力。我恍然大悟,怪不得我们需要移动重物时,最好给它安上轮子,这样就轻松省力多了。

第二个实验就是摩擦起电。顾名思义,就是通过摩擦产生电荷。爸爸准备了一根橡胶棒、一块羊毛和一些白色泡沫塑料小球。爸爸说:“我要变一个神奇的魔术,用橡胶棒把这些白色小球都吸起来。”“怎么可能呢?”我不可思议地问。“你睁大眼睛看好了!”说着,爸爸用羊毛使劲摩擦橡胶棒,然后用它慢慢地靠近泡沫塑料小球。只见一个个小球像着了魔似的乖乖地跑到橡胶棒上去了。“哇!太神奇了。”我不禁感叹道。“你的头发也管用呢!”爸爸说。他又用橡胶棒在我的头发上蹭了蹭,果然也能把小球吸起来。爸爸给我解释了这个现象的原理:橡胶棒通过与毛发的摩擦产生负电荷,与小球本身的正电荷相互吸引,这才有了这样一个现象。

摩擦真是太神奇了!

一支铅笔的梦想

鄞州区宋诏桥小学209班
张诺伊(证号2411162)
指导老师 傅碧玉

想一想,一支铅笔一直待在铅笔盒里,它会有多少梦想呢?

第一个梦想,是走进冰箱里,知道我要做什么吗?我要成为冰箱里的那根冰棍。因为夏天的时候,小朋友把我吃掉就不热了,看着他们灿烂的笑脸,我也很开心。哈,多么好玩,多么开心!

第二个梦想,是走到竹林里,知道我要做什么吗?我要成为竹林里的竹子。我的颜色是碧绿的,很长很长,我在大熊猫的手上,它们津津有味地品尝着。哈,多么好玩,多么开心!

第三个梦想,是走到马路上,知道我要做什么吗?我要成为马路上粗壮的大树。下雨的时候,人们会来我的树冠下避雨,太阳高照,天非常热,人们会来我这乘凉,多么开心,多么幸福啊!

第四个梦想,是跑到天安门广场,知道我要做什么吗?我要成为天安门广场里五星红旗的旗杆。士兵看着五星红旗升起,太阳也渐渐升起,多么开心,多么奇妙!

谁也不知道,一支铅笔有多少梦想……就像种在稿纸上的字,发多少芽,开多少花,结多少童话。

